

# 周末招聘会 静待大学生

本报讯(记者 王红)暑假将至,又到了在校工勤学的高峰时节。为了给大学生们提供放心又便捷的暑期工作岗位,6月5日,河南天天人才市场将推出大学生暑假专场招聘会,近2000个适合大学生的实习机会虚位以待。

据统计,本次专场招聘计划将有60家用用人单位现场招聘。由于暑期工属于短期工

种,因此用人单位提供的岗位多是一些基层工种,其中包括促销、发单员、宣传员、家教、送货员、市场调查员、招生代理、一线操作工、销售人员、家政服务等等2000个暑期工作岗位。招聘会现场,还将有相关专家为大学生暑期务工提供就业安全指导。

此外,相关部门提醒大学生,随着暑假大学生工勤学高峰来临,一些非正规

中介结构也借此机会“浑水摸鱼”。由于缺乏社会实践经验,大学生在寻找暑期工

## 环境卫生综合整治不达标 10家工地被批评

本报讯(记者 孟斌)由于工地环境卫生综合整治不达标,昨日,市建委对第一批10家建筑工地和相关单位以及责任人进行通报批评。

今年,我市将迎接全国卫生城市届满复审。全市建筑工地环境卫生综合整治现场会召开以来,各有关企业高度重视建筑工地环境卫生综合整治工作,多数工地能够按照整治标准的要求再次掀起整治高潮,并按期向市建委递交《郑州建筑施工现场迎接国家卫生城市环境卫生综合整治承诺书》,但仍有部分建设单位、施工单位和建筑工地不服从主管部门的管理,存在懈怠、整改不积极现象,工地环境和外观效果较差。市建委对第一批建筑工地环境卫生综合整治不达标的10家建筑工地和相关单位以及责任人名单进行通报。

这10家建筑工地为裕华美欣小区一期1~6号楼及四个一工程、中方圆小区西52号(金座)、中鼎花园住宅小区、富邦铭邸二期1号2号3号5号楼、吉永商务综合楼、河南省实验小学综合楼及大门改建工程、商城路叁号商住楼1-3号住宅楼、航海路精品街改造第五标段、丰乐广场B区高层住宅20-22号楼、河南中力国际酒店,施工单位分别为河南裕华建设安装工程有限公司、郑州市中方圆建筑安装工程有限公司、河南地矿公司、河南省广厦建设有限公司、润华建设有限公司、河南省建筑安装工程有限公司、河南世通建设工程有限公司、河南省中原建设有限公司、濮阳正大建设公司,项目经理分别为刘斌、侯云峰、张广宇、王斌、李鹏坤、李永波、楚至岭、刘如义、王志勇、郑豫。

市建委要求,以上被通报的施工单位和相关单位,针对所存在的问题,要制订有效措施,并于6月7日前整改到位,否则将依法对公司采取严厉行政处罚和经济处罚,情节严重的将暂扣或吊销其安全生产许可证。

## 联合执法 集中整治 定岗定责 宣传疏导

# 四轮驱动整治沁河路占道

本报讯(记者 靳刚 唐强)本报1日以《百米街巷成了“菜市场”》为题,对沁河路占道经营严重的情况进行了曝光。昨日,相关执法人员齐聚本报共商治理方案,最后确定了联合执法、集中整治、定岗定责、宣传疏导四条整治方案。

昨日上午,中原区街景卫生整治指挥部人员、中原区执法局派驻汝河路中队队长、二七区执法局派驻淮河路中队队长、市城区河道管理处宣传科科长、市城区河

道管理处第一管理所所长等多家单位负责人来到本报,商议彻底治理沁河路占道经营方案。

经过近两个小时的讨论,最终达成共识:在摊贩较多的时段实行集中整治,每天早上7时,三家单位执法人员同时在沁河路上集合,联合执法,集中对在这里占道经营的摊贩进行清理,让商贩不能再“打游击”,只能离开;在其他时段,以“定岗定责”为主,三家单位分别派出执法人员,在沁河路

定岗监督,及时清理。因是三家单位联合执法,属地划分上不再斤斤计较,属于二七区范围的河道管理处和中原区执法人员可以配合执法,属于中原区范围的河道管理处和二七区执法人员也可以配合执法,让这些摊贩不能在和执法人员打游击;在现场挂出条幅、宣传牌,发放宣传页等,引导摊贩退路进市场,到附近的百顺农贸市场和绿城农贸市场内经营,同时引导市民到正规的农贸市场内购物。

下午4时,三家单位开始进行首次联合执法,三家执法单位分别派出8名执法人员,对沁河路进行集中整治。不到一个小时,这里已经没有一家摊贩,定岗定责人员也已到位,他们在劝退摊贩的同时,还向摊贩和周围群众宣传退路进市场的好处。在现场记者看到,百顺农贸市场的工作人员打出了优惠招聘的牌子,经理闫俊才说:“我们市场内还有几个空位,愿意优惠提供无处经营的摊贩。”

### 党·报·热·线

热线电话 67655555 发短信至:106618583513(移动、联通)、106218583513(电信)(0.5元/次,不含通信费)。

## 楼下夜市噪音不断 楼上住户不堪其扰

执法部门:尽快协调解决

本报讯(记者 郑磊 见习记者 刘伟平)“楼下夜市吵闹声、划拳声不断,从晚上7时一直持续到半夜一两点……”昨日,家住汝河路与昆仑路交叉口散福花园的陈先生向本报反映,楼下夜市严重扰民,搞得孩子根本没法复习,也不能好好睡觉,十分影响孩子备考,无奈之下,他考虑在其他地方找房子租住。

陈先生介绍说,去年8月份,居民楼下的这家西部酒家开业,之后只要天气适宜,饭店老板都会在门口摆出十多张桌子经营夜市,各种声音混杂在一起,清晰地传进紧挨饭

店的居民家中。“孩子6月底就要参加中考,噪声不但影响孩子复习,还吵得一家人不能正常休息,如今孩子常常很晚才能睡着,正常的作息时间都被打乱。”其间,陈先生曾找饭店老板协调,希望还考生一个安静的环境,但饭店老板拒绝配合。

随后,记者与中原区城市管理执法局取得联系。一名工作人员表示,他们将尽快落实该区域属于哪个办事处,然后直接协调办事处人员前往解决,严格制止饭店晚上在外摆摊行为,一直到考试结束。

随着一年一度中、高考来临,如何给考生提供一个舒适安静的备考环境成为焦点话题。近日,不少考生家长向本报热线反映,施工噪音、夜

市噪音等让压力倍增的考生寝食难安。为让孩子安心备考,本报将对各种噪音扰民现象予以关注,如果您身边有扰民行为,可拨打本报热线67655555反映情况。

## 慢车道搭建遮阳棚 热心市民献计献策

本报讯(记者 王影)本报日前报道的行道树无绿荫,夏日市民出行遭炙烤一事,经网络转载,一条关于“建议慢车道搭建遮阳棚”的帖子蹿红,引发了不少网友的热议。

“顶着30多度的高温和炙热的太阳,在十字路口等红绿灯是何种滋味!”网友“灯花百结”直言,比如骑自行车,太阳再毒,骑车的时候并不感觉太热,一旦停下等红灯的时候就会汗流浹背。这个时候如果有个遮阳棚,确实很舒服。在网友的帖子中,大多数热心市民对搭建遮阳棚表示肯定,同时

还对遮阳棚的颜色、款式等提出自己的想法,甚至还有市民想出了省钱的高招——在遮阳棚上做广告。

有关部门调研,在日晒雨淋的情况下,等候在红绿灯路口时人们的忍耐是有一定限度的,多数人超过一分钟就开始烦躁,个别人甚至违章闯红灯。记者搜索了解到,目前杭州、洛阳、开封等省内城市,都已在交通繁忙、行人较多的红绿灯路口设置遮阳棚,目的在于人性化服务市民,让市民自觉地遵守灯控信号,增加安全系数,提高和谐和礼让程度。



昨日,一辆大型洒水车准时上路降尘。连日来,二七区市政局在保证每天“两扫全保”的同时,加大对城中村拆迁周围道路建筑垃圾的清理工作,出动高压清洗车在政通路、兴华街、嵩山路等路段除尘,为市民创造干净清爽的生活环境。

本报记者 安群英 摄



昨日,郑州经开区列子小学正式揭牌,其前身为大孙庄小学,因是列子故里而更名为列子小学。这是我市第一所用国学文化命名的小学。揭牌后,河南省手拉手少儿艺术团的小演员和列子小学的学生们表演了精彩的节目。

本报记者 丁友明 摄

## “限塑令”实施两周年 塑料袋充斥农贸市场

本报讯(记者 王影)国家实施“限塑令”两周年之际,农贸市场依旧是塑料袋的“重灾区”。环保人士罗先生通过本报呼吁,从根本上找到绿色环保的替代品,白色污染就不可能从根本上消除。

昨日清早,记者来到刘寨市场,看到市场内有很多正在买菜的市民,大多数手头都拎着一个或数个塑料袋。“不要钱,都是免

费的。”一名赶早市的老人说,早就不流行拎筐买菜,都是摊主免费提供塑料袋,回家还可以当垃圾袋。“像这样的袋子一天我至少要用两捆,一捆60个。”一名摊主指着一种中等大小、薄薄的蓝色塑料袋说。

为何农贸市场“限塑”难?采访中,另外一位摊主分析说,农贸市场情况特殊,不比超市、大商场,结账、找零都是电脑操作,不会出现“零头

不要”的情况。可他们平时买菜就不一样,菜钱的零头像一角、两角的一般就不收,菜钱的零头不收却专门收塑料袋的钱,恐怕顾客会有意见的。

作为郑州环保群体的一分子,罗先生在谈到“限塑令”时无奈坦言,他也很努力做到完全不用塑料袋,尤其是在农贸市场。“看来,限制使用塑料袋的政策推行起来真的是难度很大,原因还在于替代品不充足、配套措施不到位。”罗先生认为,解决这一问题的关键是要找出绿色环保、功能性更强的替代品,既不影响人们便利的生活方式,又实现环保的目的。



昨日,经开区京航办事处蒋冲村村民蒋贾氏接民警送来的新户口簿时,非常高兴。据介绍,京航办事处蒋冲、黄高5个行政村,由于历史遗留原因,有800多名村民的户口有问题,经开区公安分局在信息采集过程中发现这一情况后,成立问题户口纠错小组。工作组成立7天来,共为300多名村民纠正了户口错误。

本报记者 宋晔 摄

## 警方细心劝导真情感化 劫持男子流泪缴械释放人质

本报讯(记者 陈思)6月1日晚,高新技术开发区注刘村发生一起由持刀劫持演变为劫持人质的案件。警方派出两名谈判专家与犯罪嫌疑人对话,最终经过4个小时的交流,犯罪嫌疑人被感化,流泪缴械,被劫人质安全获救。昨日,市公安局向社会通报了相关情况。

当天21时30分,市公安局高新区公安分局接到辖区注刘村群众报警,称村里一超市有人抢劫。接警后,侦查人员迅速赶到现场,将一嫌疑男子围堵在超市内,见无法逃脱,嫌疑人随即用携带的

尖刀将超市一名女营业员当做人质,与民警对峙。

接报后,副市长、市公安局局长黄保卫要求现场民警一定要确保人质绝对安全的情况下,真诚劝说嫌疑人使其停止犯罪行为。22时15分,在征得犯罪嫌疑人的同意后,谈判经验丰富的市公安局特巡警支队副队长吴湘南进入超市与嫌疑人进行交流,初步断定嫌疑人是一名20多岁的东北人。

同时,现场外围50名武装特警和武警狙击手也已布置完毕,随时等待指挥

部发出武装解救人质的信号。

22时30分,看到嫌疑男子情绪仍旧激动,为防止意外发生,市公安局常务副局长杨玉章也进入超市与犯罪嫌疑人进行沟通。两位谈判专家从亲情和法的角度对其进行一番交流后,嫌疑人的情绪稍有缓和。他向警方道出缘由,之前在天津打工时被骗,受到了不公正待遇。

听到嫌疑人诉说后,杨玉章真诚地告诉他,警方会帮助他协调相关部门解决和反映问题,但也明确地告诉他,要

自己的行为负法律责任,希望不要再错下去。听完杨玉章一番真挚的话语,嫌疑人陷入沉思,并慢慢地把手中的刀从人质脖子上拿开。

6月2日凌晨0时55分,人质李某终于获救并被迅速送往医院抢救。正当大家准备松口气的时候,嫌疑人突然把尖刀抵在自己的腹部扬言自杀。为保证嫌疑人不出意外,杨玉章、吴湘南又对该男子进行一番耐心交流,2时05分,嫌疑人扔下手中的尖刀,哭着瘫坐在地上。

经现场审讯,嫌疑人交待他叫刘俊(化名),辽宁省大连市人,现年26岁,对自己的犯罪事实供认不讳。据刘俊供述,他在天津打工被骗后来到郑州高新区,因身上的钱已化完,遂起抢劫的念头。当晚持刀到注刘村附近一超市实施抢劫,最终演化成劫持人质案件。

## 高考免费车服务考生

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 杨玉祥)6月7日、8日是一年一度的全国高考日,为了给郑州地区参加高考的学生创造方便顺利的出行条件,从昨日起,郑州公交电车公司对400余台公交车辆进行了一次全面的安全检查工作,在高考期间将为考生们开通“高考免费车”。

公交车公司为高考考生开设了28条“高考免费车”线路,考生可持准考证免费乘坐这些线路,即101路东线、101西线、T101路、104路、105南线、105北线、67路、205路、48路、801路、102路、103路、20路、58路、71路、802路、47路、916路、916快线、206路、7路、65路、107路、813路、115路、43路、866路、257路。

届时,该公司团委组织青年志愿者在离考点最近的公交站点,根据考生需要随时为考生提供服务,提醒考生注意考试时间、乘车时间,负责车辆的疏导调度指挥,确保考生顺利参加考试,并且做好各种突发事件的应急处理等工作。

## 公交进校园方便学子

本报讯(通讯员 李红)为了方便学校住校生周末返家,市公交八公司与市十一中合作,出动专车帮助学生周末回家。

市十一中位于我市东经济技术开发区商英街,学校住校生多,每逢周五学校放学,大批学生都将乘坐公交车回家,而学生大多携带有行李,步行缓慢,到最近的公交站点需10分钟时间,如何安全回家就成了学校和学生家长的一件心事。

5月28日下午5时,11台公交车开进了市十一中的南广场,学生放学后,直接来到公交车前排队上车,5时30分,11台公交车准时从校园发出,开往市区各个方向,极大地方便了学生。

据公交八公司运营服务科负责人介绍,当日一共准备了15台车,实发车辆11台,分别为33路、46路、86路、152路、727路,开往紫荆山、火车站、医学院、碧沙岗方向,今后,还将根据学生的需求,进一步增加车辆班次,满足学生需要。